
                                             

 

                                                                                  Αθήνα 26-9-2013 

Επικαιρότητα 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

- Χρηματοδοτικό κενό 800 εκατ. ευρώ απειλεί τον ΟΑΕΕ το 2014 και 

θέτει -ξανά- στο τραπέζι τη λήψη μέτρων είτε για την αύξηση των 

εσόδων είτε για την περικοπή των συντάξεων, σύμφωνα με την 

εφημερίδα "Ημερησία". 
Το προσχέδιο του προϋπολογισμού του 

ΟΑΕΕ, που καταγράφει το «άνοιγμα» τόσο από τη μη επιβολή της 

εισφοράς επί του τζίρου των επιχειρήσεων (450 εκατ. ευρώ το 2014) 

όσο και από την απόκλιση μεταξύ των εσόδων και των δαπανών για 

τις πληρωμές συντάξεων (350 εκατομμύρια ευρώ), βρέθηκε στο 

«μικροσκόπιο» των τεχνικών κλιμακίων της τρόικας, «αναβιώνοντας» 

τα σενάρια για νέες παρεμβάσεις προκειμένου να «κλείσει» το 

χρηματοδοτικό κενό. 

 

- Σε εξέλιξη είναι η συνάντηση, στο υπουργείο Οικονομικών, του 

Γιάννη Στουρνάρα με τους επικεφαλής της τρόικας, με τις 

διαπραγματεύσεις να εισέρχονται στον τελικό γύρο του πρώτου 
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σταδίου του νέου ελέγχου της ελληνικής οικονομίας.
Σύμφωνα με 

πληροφορίες, οι επικεφαλής της τρόικας έχουν προγραμματίσει να 

αναχωρήσουν τις επόμενες ημέρες από την Ελλάδα και έως τότε 

πρέπει να υπάρξει συμφωνία για τα προαπαιτούμενα της δόσης του 1 

δισ. ευρώ (με το μεγάλο πρόβλημα να εντοπίζεται στο σχέδιο 

αναδιάρθρωσης των αμυντικών βιομηχανιών), το ύψος του 

πρωτογενούς πλεονάσματος για το 2013 και το προσχέδιο του 

προϋπολογισμού του 2014 (κατατίθεται στη Βουλή, βάσει 

συνταγματικής υποχρέωσης, έως την 1η Δευτέρα του Οκτωβρίου). 

 

- Πάνω από το προσδοκώμενο οι εισπράξεις από το Φόρο 

Προστιθέμενης Αξίας τον Αύγουστο ξεπερνώντας τους μηνιαίους 

στόχους κατά 80 εκατ. ευρώ περίπου.
Σύμφωνα με στοιχεία που 

δημοσιοποίησε η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων τα 

έσοδα από τον ΦΠΑ ανήλθαν τον Αύγουστο σε 1,132 δισ. ευρώ, 

έναντι του μηναίου στόχου 1,053 δισ. ευρώ που προέβλεπε το 

Επικαιροποιημένο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής 

Στρατηγικής. 

 

- Στην αφαίρεση του ΑΦΜ ελεύθερων επαγγελματικών και 

επιχειρήσεων που δεν υποβάλλουν τις περιοδικές δηλώσεις του ΦΠΑ 

σχεδιάζει να προχωρήσει άμεσα η ηγεσία του υπουργείου 

Οικονομικών. Με βάση τα στοιχεία που έχουν συγκεντρώσει οι 

αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου προκύπτει ότι ένας στους πέντε 

υπόχρεους δεν υποβάλλει παρά τις βελτιωτικές κινήσεις που έγιναν 

στη νομοθεσία. 

 

- Σε νέες φορολογικές... περιπέτειες βάζει το υπουργείο Οικονομικών 

τις επιχειρήσεις, τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αγρότες αλλά 

και τους λογιστές. Η εφορία θα ζητά κάθε μήνα να υποβάλλονται 



ηλεκτρονικά οι συγκεντρωτικές καταστάσεις πελατών, δηλαδή θα 

πρέπει να δηλώνουν τα έσοδά τους.
Ειδικά όσοι τηρούν 

διπλογραφικά βιβλία θα πρέπει να υποβάλουν κάθε μήνα και τις 

συγκεντρωτικές καταστάσεις προμηθευτών, ενώ όσοι τηρούν 

απλογραφικά βιβλία θα υποχρεούνται να υποβάλουν τις καταστάσεις 

προμηθευτών ανά τρίμηνο. Στις καταστάσεις πελατών-προμηθευτών 

κάθε υπόχρεος θα πρέπει να δηλώνει όλα τα τιμολόγια που έχει 

εκδώσει και έχει λάβει, καθώς και τις αποδείξεις λιανικής πώλησης ή 

παροχής υπηρεσιών που έχει εκδώσει ανεξαρτήτως ποσού, δηλαδή 

ακόμη κι αν η αξία καθενός φορολογικού στοιχείου είναι από 0,01 έως 

και 300 ευρώ. 

 

- Επιμένει η τρόικα στην πλήρη απελευθέρωση των εμπορικών 

μισθώσεων, υφιστάμενων και νέων, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες 

δεν δέχθηκε πρόταση του υπουργού Ανάπτυξης  Kωστή Xατζηδάκη 

για ελάχιστη υποχρεωτική διάρκεια των συμβάσεων επαγγελματικής 

μίσθωσης. Το θέμα συζητήθηκε στη συνάντηση που είχε χθες ο 

υπουργός με τους εκπροσώπους της τρόικας.  

 

- Γιατροί του EOΠYY παρέπεμπαν ασφαλισμένους για εξετάσεις σε 

συγκεκριμένα θεραπευτήρια, ενώ συνταγογραφούσαν φάρμακα σε 

νεκρούς, επιβαρύνοντας με χιλιάδες ευρώ τον Oργανισμό. Xθες ο 

υπουργός Yγείας αποκάλυψε κραυγαλέες περιπτώσεις υπερβάσεων 

στη χορήγηση ιατρικών παραπεμπτικών, ανακοινώνοντας ότι 

ελέγχονται συνολικά 87 ιατροί. Παθολόγοι, καρδιολόγοι, ορθοπεδικοί, 

γενικοί γιατροί και γυναικολόγοι βρίσκονται στη λίστα των 

«πρωταθλητών» στη συνταγογράφηση. 

 

- Αντίρροπες δυνάμεις και μικτή εικόνα καταγράφεται από τον 

Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων (ΠΣΕ) στην πορεία των εξαγωγών 



κατά το επτάμηνο του τρέχοντος έτους. Από τη μία πλευρά 

προκύπτουν αυξημένοι ρυθμοί ανάπτυξης της συνολικής αξίας των 

εξαγωγών, έναντι του πρώτου εξαμήνου (6,2% στο επτάμηνο, έναντι 

5,2% στο εξάμηνο), ενώ εξαιρουμένων των πετρελαιοειδών, 

ενισχύονται οριακά τα αρνητικά πρόσημα (-2,6% στο επτάμηνο, 

έναντι -2,5% στο α' εξάμηνο του έτους). 

 

- Νέα μείωση 3,4% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τον 

Ιούλιο, με αποτέλεσμα στο επτάμηνο φέτος να έχει περιοριστεί 

περαιτέρω κατά 17,4%.
 

 

- Σε παράλληλη πορεία θα τρέξουν από σήμερα οι διαδικασίες της 

πώλησης των μετοχών του Οργανισμού Λιμένος Πειραιά Α.Ε. και του 

φιλικού διακανονισμού ανάμεσα στην Cosco και τον ΟΛΠ για το 

πάγωμα του εγγυημένου ανταλλάγματος, με παράλληλες νέες 

επενδύσεις ύψους 230 εκατ. ευρώ. 

ΔΙΕΘΝΗ 

- «Χειρουργική» απάντηση για το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους 

έδωσε η επικεφαλής του ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρντ, σε δηλώσεις της 

στο CNN.
«Η αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους θα μπορούσε 

να έχει γίνει νωρίτερα, αλλά τότε ο κίνδυνος για την Ευρωζώνη θα 

ήταν τεράστιος», δήλωσε η Κριστίν Λαγκάρντ στο CNN.
 

 

- Στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα έχει αρχίσει τη διαδικασία 

μετασχηματισμού της, από οικονομία που βασιζόταν στην 

κατανάλωση σε οικονομία με μεγαλύτερη έμφαση στις επενδύσεις 

και στις εξαγωγές, καταλήγει έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας και των 

επιχειρήσεων. 

 


